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Atelierele Patriarhiei Române pregătesc șapte 
racle pentru sfinți a căror canonizare va fi 
proclamată în 2025
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Atelierele Patriarhiei Române vor realiza șapte racle pentru moaștele unor sfinți a 
căror proclamare are loc în 2025, când Patriarhia Română își serbează Centenarul.

Raclele sunt destinate moaștelor părinților Dionisie Ignat, Petroniu Tănase și 
Nectarie Vlahul din Sfântul Munte Atos, Sofian Boghiu și Dumitru Stăniloae din 
București și Cleopa și Paisie de la Sihăstria.

Anunțul a fost făcut de Arhim. Dionisie Constantin, Consilier Patriarhal pentru 
Atelierele Patriarhiei Române, în emisiunea Forum Cultural difuzată în 11 mai la 
Trinitas TV.

„Din anul 2010 până în prezent, am realizat peste 60 de racle din argint”, a 
precizat consilierul patriarhal.

La Atelierele Patriarhiei Române au fost realizate și toate obiectele liturgice 
necesare la Sfințirea Altarului Catedralei Naționale în 2018: chivotul de mari 
dimensiuni după macheta Catedralei Naționale, seturile de sfinte vase, crucile, 
sfeșnicele, evangheliile.



Arhimandritul a făcut și un istoric al înființării și activității atelierelor. Începutul a 
fost în timpul primului Patriarh al României, Miron Cristea, iar patriarhii Nicodim și 
Miron au dezvoltat aceste activități.

„Însă Atelierele Patriarhiei Române datorează sistematizarea lor pe secții, pe 
ateliere și, totodată, regulamentul lor de funcționare, Patriarhului Iustinian Marina, 
cel de al treilea Patriarh al României”, a explicat Arhim. Dionisie Constantin.

Patriarhul Iustinian Marina a mutat o parte din Atelierele Patriarhiei de la 
Mănăstirea Antim la Mănăstirea Schitul Maicilor din Capitală și a dezvoltat atelierul 
de la Mănăstirea Țigănești.

„În prezent, atelierele Patriarhiei Române funcționează cu trei puncte de lucru: aici, 
în București, pe Șoseaua Olteniței, la Mănăstirea Pasărea și la Mănăstirea 
Țigănești”, a explicat părintele arhimandrit.

Actuala clădire a atelierelor, dată în funcțiune în 1989, a fost proiectată de 
inginerul Eugen Iordăchescu, cel care a salvat mai multe biserici prin translare.
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După Revoluție, când școlile de meserii s-au desființat și nu se mai găsea mână de 



lucru specializată, Atelierele Patriarhiei Române și-au asumat și activitatea de 
formare a personalului.

„În prezent, lucrăm la unele proiecte care privesc specializarea tinerilor în meserii 
care sunt oarecum pe cale de dispariție, cum ar fi cizelura obiectelor din metal, 
lucrul în filigran de argint, orfevrăria și chiar ajustura obiectelor de cult”, spune 
Arhim. Dionisie Constantin.

„Ne-am bucura dacă și cei care ne urmăresc acum vor avea bunăvoința să ne 
viziteze, astfel încât să poată înțelege, pe lângă frumusețea acestor obiecte de cult, 
și munca depusă pentru realizarea lor”, a transmis Arhim. Dionisie Constantin.
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Atelierele Patriarhiei Române se găsesc pe Șoseaua Olteniței Nr. 255, București, în 
vecinătatea orașului Popesti-Leordeni, unde se află și Mănăstirea „Duminica 
Tuturor Sfinților Români”.
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